

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Худалеевой Кристины Александровны на тему:
«Клинико-морфологические аспекты вертикального препарирования при
восстановлении зубов искусственными коронками», представленной к
защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7. Стоматология

Диссертация Худалеевой Кристины Александровны посвящена изучению влияния на показатели микроциркуляции пародонта методики биологически ориентированного препарирования при замещении поддесневых дефектов твердых тканей витальных и депульпированных зубов одиночными искусственными коронками. Особенностями данного метода являются два ключевых момента: препарирование без уступа, что отвечает принципам минимальной инвазивности и является наиболее щадящим по отношению к твердым тканям зубов, а также ротационный кюретаж внутри зубодесневой борозды, необходимый для последующего формирования десневого края на необходимом уровне. Многие исследователи, в большинстве своем зарубежные, указывают на предсказуемость и эффективность вышеуказанного метода. Однако, в связи с его ограниченным применением в широкой стоматологической практике, остается нерешенным ряд вопросов, что подтверждает актуальность данного исследования.

Автором была изучена микроциркуляция краевого пародонта методом лазерной допплеровской флюметрии при лечении пациентов курируемых групп на разных клинических этапах после применения предлагаемой методики, что позволило установить сроки нормализации показателей и на основании этого приступать к изготовлению постоянных ортопедических конструкций. Также для определения глубины погружения края искусственной коронки в зубодесневую борозду был применен и в последующем запатентован неинвазивный способ измерения биологической ширины при изготовлении искусственных коронок.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как лабораторные и клинические исследования проведены на достаточном объеме

материалами с использованием адекватных методов статистической обработки результатов. Выводы и практические рекомендации соответствуют содержанию и результатам исследования.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Альбетовой Кристины Александровны «Клинико-морфологические аспекты вертикального проектирования при восстановлении зубов искусственными коронками» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной для стоматологии задачи повышение эффективности ортопедического лечения пациентов с пологовыми дефектами твердых тканей зубов искусственными коронками, и соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 31.07 – стоматология.

Заведующая
кафедрой ортопедической
стоматологии ФГБОУ ВО ПГМУ
Минздрава РФ, доктор медицинских
наук, доцент

Н.Б. Агапина

Подпись д.м.н., доцента Н.Б. Агапиной запирюю

27.5 - 2024



Н.Б. Агапина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 614000, Российская Федерация, Пермская область, г. Пермь,
ул. Петровская, д. 26.
Телефон: +7 (342) 217-20-20, e-mail: psmu@psmu.ru